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ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ПРИНЦИПИ ПОБУДОВИ 
СИСТЕМИ МЕРЕЖЕВОГО ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ 
ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА  

У статті розроблено програмне забезпечення, яке призначено для системи мережевого 
відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства.  Метою розробки є 
дослідження та принципи побудови системи мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії 
забезпечення безпеки підприємства. Об’єктом дослідження є процес мережевого відеоспостереження для 
реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства. Предметом дослідження є методи мережевого 
відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства. Методи дослідження 
базуються на методах теорії кодування та теорії комп’ютерних мереж, методах математичної статистики, 
методах розробки програмного забезпечення. Результат роботи – програмна реалізація системи мережевого 
відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства. В процесі роботи над 
програмною моделлю виконано аналіз існуючих апаратних та програмних засобів. В повній мірі описані всі 
компоненти розробленого програмного забезпечення. 

мережеве відеоспостереження 

Постановка проблеми. Нещодавнє дослідження показало, що інтеграція передової 
відеоаналітики в системи спостереження може підвищити точність виявлення інцидентів до 
30%? Цей значний крок уперед підкреслює вирішальну проблему, з якою стикаються 
технологічні лідери в різних галузях: інтеграція складних технологій спостереження для 
посилення безпеки та операційної ефективності без шкоди для конфіденційності чи 
відповідності вимогам. 

Еволюція відеоспостереження від простого заходу безпеки до багатогранного 
операційного інструменту пропонує численні переваги, але також створює складні виклики. 
Керівники повинні діяти обережно, балансуючи між впровадженням передових технологій 
спостереження та етичними міркуваннями та правовими обмеженнями. У цьому блозі буде 
досліджено нюанси ролі відеоспостереження у підвищенні безпеки, моніторингу 
продуктивності, забезпеченні відповідності вимогам, покращенні обслуговування клієнтів, 
управлінні кризами та запобіганні фінансовим втратам. Крім того, ми заглибимося в 
міркування, необхідні під час вибору обладнання, важливість комплексної стратегії 
спостереження, необхідність забезпечення конфіденційності даних та життєво важливу роль 
навчання персоналу служби безпеки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. При аналізі останніх досліджень і 
публікацій [1-30] було виявлено певні прогалини у забезпеченні системи мережевого 
відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства. 

Мета й завдання дослідження. Метою роботи є дослідження та принципи побудови 
системи мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки 
підприємства.  

Для досягнення поставленої мети визначена програма дослідження, що складається з 
наступних завдань:  

– Огляд існуючих систем мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії 
забезпечення безпеки підприємства. 
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– Дослідження системи мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії 
забезпечення безпеки підприємства. 

– Програмна реалізація системи мережевого відеоспостереження для реалізації 
стратегії забезпечення безпеки підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес мережевого відеоспостереження для реалізації 
стратегії забезпечення безпеки підприємства. 

Предметом дослідження є методи мережевого відеоспостереження для реалізації 
стратегії забезпечення безпеки підприємства. 

Методи дослідження базуються на методах теорії кодування та теорії комп’ютерних 
мереж, методах математичної статистики, методах розробки програмного забезпечення. 

Виклад основного матеріалу. Важливість відеоспостереження в бізнес-середовищі 
неможливо переоцінити, оскільки воно відіграє вирішальну роль у забезпеченні безпеки, 
захисту та операційної ефективності організації. Ця технологія еволюціонувала від базових 
заходів безпеки до складного інструменту, який пропонує безліч переваг у різних аспектах 
бізнес-операцій. Ось ключові області, які підкреслюють важливість відеоспостереження в 
бізнес-контексті: 

– Підвищення безпеки та захисту – відеоспостереження діє як превентивний захід 
проти потенційних зловмисників, злодіїв та інших зловмисних осіб, значно знижуючи ризик 
несанкціонованого доступу та крадіжки. Воно дозволяє здійснювати моніторинг приміщень 
у режимі реального часу, гарантуючи, що будь-яку підозрілу діяльність можна буде виявити 
та оперативно усунути. Більше того, у разі невдалого скоєння злочинної діяльності 
відеозаписи можуть слугувати важливим доказом для допомоги у розслідуваннях та судових 
процесах. 

– Моніторинг та підвищення продуктивності праці – наявність камер спостереження 
також може позитивно впливати на поведінку працівників, заохочуючи дотримання політик 
та процедур на робочому місці. Менеджери можуть використовувати відеозаписи для 
моніторингу робочого процесу, оцінки ефективності персоналу та визначення областей, де 
можна підвищити ефективність. Такий моніторинг допомагає оптимізувати ресурси та 
забезпечити ефективний внесок працівників у досягнення цілей організації. 

– Забезпечення відповідності вимогам та запобігання відповідальності – Деякі галузі 
промисловості підпадають під суворі вимоги щодо дотримання нормативних актів, які 
передбачають моніторинг та запис операцій. Відеоспостереження допомагає забезпечити 
дотримання підприємствами цих правил, тим самим уникаючи потенційних штрафів та 
юридичних проблем. Крім того, воно може захистити організацію від неправдивих претензій 
щодо відповідальності, надаючи незаперечні докази інцидентів, що відбуваються на її 
території. 

– Покращення клієнтського досвіду -Відеоспостереження – це не лише питання 
безпеки, це також інструмент для покращення обслуговування клієнтів. Аналізуючи 
відеозаписи, компанії можуть отримати уявлення про поведінку, вподобання та моделі 
поведінки клієнтів. Цю інформацію можна використовувати для оптимізації планування 
магазинів, покращення розміщення товарів та покращення загального досвіду клієнтів, що 
призводить до підвищення задоволеності та лояльності. 

– Управління кризовими ситуаціями та реагування на надзвичайні ситуації – у 
надзвичайних ситуаціях, таких як стихійні лиха, пожежі чи інші кризи, системи 
відеоспостереження відіграють ключову роль в управлінні кризовими ситуаціями. Вони 
надають дані в режимі реального часу, які можуть допомогти в оцінці ситуації, координації 
зусиль з реагування на надзвичайні ситуації та мінімізації збитків. Аналіз відеозаписів після 
події також може сприяти кращій підготовці до майбутніх інцидентів. 

– Економія коштів та запобігання втратам – впровадження комплексної системи 
відеоспостереження може призвести до значної економії коштів, запобігаючи крадіжкам, 
зменшуючи страхові внески та мінімізуючи потребу у фізичних заходах безпеки. Вона також 
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відіграє вирішальну роль у запобіганні втратам, як з точки зору активів, так і інтелектуальної 
власності, тим самим захищаючи фінансове здоров'я бізнесу. 

Впровадження системи відеоспостереження на підприємстві дозволяє здійснювати 
моніторинг у режимі реального часу, що дає змогу співробітникам служби безпеки 
оперативно реагувати на будь-які підозрілі дії. Це забезпечує відчуття безпеки та спокою 
співробітникам, відвідувачам та клієнтам, сприяючи створенню позитивної робочої 
атмосфери. 

Вибір правильного обладнання та технологій для ваших потреб безпеки 
Вибір відповідного обладнання та технологій є важливим для успіху системи 

відеоспостереження на підприємстві. Важливо враховувати такі фактори, як розмір 
приміщення, необхідний рівень безпеки та конкретні потреби організації. 

Оцінка організаційних потреб та цілей безпеки 
Першим кроком у виборі правильного обладнання та технологій є визначення 

конкретних потреб організації. Це включає розуміння основних цілей безпеки, таких як 
стримування, спостереження в режимі реального часу, розслідування інцидентів або 
контроль доступу. Кожна ціль може вимагати різних типів технологій та обладнання. 
Наприклад, стримування може бути досягнуто за допомогою помітно розміщених камер 
високої роздільної здатності, тоді як розслідування інцидентів може бути корисним для 
камер, оснащених криміналістичною деталізацією та можливостями масштабування. 

Розуміння фізичного середовища 
Планування та розмір приміщення відіграють вирішальну роль у визначенні типу та 

кількості необхідних камер, а також необхідності використання певних функцій, таких як 
ширококутні об'єктиви або можливості панорамування, нахилу та масштабування (PTZ). 
Умови низької освітленості можуть вимагати камер з покращеними можливостями нічного 
бачення, тоді як великі відкриті простори можуть виграти від камер з більшою дальністю дії. 

Вибір функцій камери, таких як ширококутні об'єктиви або можливості 
панорамування, нахилу та масштабування (PTZ), може суттєво вплинути на ефективність 
системи спостереження. Ширококутні об'єктиви забезпечують ширше поле зору, що 
полегшує моніторинг великих площ або кількох точок входу. PTZ-камери, з іншого боку, 
пропонують гнучкість у налаштуванні положення камери та наближенні певних деталей, що 
покращує здатність системи відстежувати та фіксувати інциденти в режимі реального часу. 

Оцінка варіантів технологій та обладнання 
Камери – камери високої роздільної здатності необхідні для отримання чітких та 

детальних зображень, що забезпечують цінні докази у разі інцидентів безпеки. Вибираючи 
між IP- та аналоговими камерами, організації повинні враховувати такі фактори, як 
сумісність з мережею, масштабованість та якість зображення. IP-камери пропонують 
перевагу цифрового підключення, що дозволяє здійснювати віддалений доступ та легко 
інтегруватися з іншими системами безпеки. З іншого боку, аналогові камери можуть бути 
більш економічно ефективними для невеликих установок або районів з обмеженою 
мережевою інфраструктурою. 

Окрім роздільної здатності та типу камери, використання розширених функцій, таких 
як тепловізор, може підвищити ефективність системи спостереження. Тепловізори можуть 
виявляти теплові сигнатури, забезпечуючи видимість у складних умовах освітлення або в 
середовищі з димом чи туманом. Завдяки впровадженню технології тепловізійного 
зображення організації можуть покращити можливості виявлення та забезпечити комплексне 
охоплення спостереженням, особливо на відкритому повітрі або в зонах високого ризику. 

Зрештою, вибір між камерами високої роздільної здатності, IP або аналоговими, та 
додатковими функціями, такими як тепловізор, має бути адаптований до конкретних вимог 
безпеки та умов навколишнього середовища організації. Вибравши правильне поєднання 
обладнання та технологій, підприємства можуть оптимізувати продуктивність своєї системи 
відеоспостереження та покращити загальні заходи безпеки. 
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Нічне бачення та виявлення руху: Камери, оснащені технологією нічного бачення, є 
важливими для зйомки високоякісного відео в умовах слабкого освітлення, гарантуючи, що 
критичні деталі не будуть пропущені навіть у найтемніших умовах. Ця функція особливо 
цінна для систем спостереження, яким потрібно підтримувати видимість у нічний час або в 
місцях з обмеженим освітленням. Крім того, можливості виявлення руху ще більше 
підвищують ефективність системи, заощаджуючи місце для зберігання. Записуючи лише 
тоді, коли виявлена активність, мінімізується непотрібний відеоматеріал, що полегшує 
співробітникам служби безпеки перегляд та аналіз відповідних подій. 

Відеоаналітика: Інтеграція програмного забезпечення для відеоаналітики в систему 
спостереження виходить за рамки пасивного моніторингу, перетворюючи її на активний та 
інтелектуальний інструмент безпеки. Ця передова технологія може автоматично 
ідентифікувати та попереджати персонал служби безпеки про підозрілу поведінку, таку як 
байдикування, несанкціонований доступ або незвичайні рухи, значно підвищуючи загальну 
ефективність безпеки. Використовуючи можливості штучного інтелекту та машинного 
навчання, відеоаналітика може надавати аналітику та сповіщення в режимі реального часу, 
що дозволяє проактивно реагувати на потенційні загрози та інциденти. Ця трансформаційна 
функція не лише підвищує ефективність зусиль спостереження, але й допомагає 
оптимізувати розподіл ресурсів та час реагування для більш комплексної стратегії безпеки. 

Рішення для зберігання даних 
Вибираючи ідеальне рішення для зберігання даних для системи відеоспостереження 

підприємства, організації повинні ретельно враховувати свої конкретні вимоги до 
доступності, контролю та безпеки. Вибір між хмарним сховищем та локальними серверами 
може суттєво вплинути на загальну ефективність та результативність системи 
спостереження. 

Хмарне сховище пропонує неперевершену гнучкість та зручність, дозволяючи 
співробітникам служби безпеки отримувати доступ до відеоматеріалів з будь-якого місця з 
підключенням до Інтернету. Така доступність особливо корисна для організацій з кількома 
об'єктами або для віддалених служб безпеки, яким потрібен доступ до даних спостереження 
в режимі реального часу. Крім того, хмарні рішення для зберігання даних часто мають 
вбудовані функції резервування та резервного копіювання, що гарантує безпеку критично 
важливих відеоматеріалів. З іншого боку, локальні сервери надають організаціям 
підвищений контроль над своїми даними та можуть запропонувати розширені заходи 
безпеки. Зберігаючи відеозаписи на місці, організації можуть гарантувати, що конфіденційна 
інформація залишається в їхніх фізичних приміщеннях, зменшуючи ризик 
несанкціонованого доступу або витоку даних. Хоча локальні сервери можуть вимагати 
більших початкових інвестицій та постійного обслуговування, вони забезпечують рівень 
контролю та безпеки, який є важливим для певних галузей та організацій із суворими 
вимогами до дотримання нормативних вимог. Вибір між хмарним сховищем та локальними 
серверами має ґрунтуватися на комплексній оцінці потреб організації, бюджетних обмежень 
та пріоритетів безпеки. Вибравши найбільш підходяще рішення для зберігання даних, 
організації можуть оптимізувати продуктивність своєї системи відеоспостереження та 
ефективно захистити свої активи, співробітників та клієнтів. 

Підтримка та масштабованість 
Забезпечення ефективності системи спостереження з часом вимагає регулярного 

технічного обслуговування та оновлень. Це включає не лише фізичне очищення та перевірку 
камер і обладнання, але й оновлення програмного забезпечення для підтримки функцій 
безпеки в актуальному стані. 

Масштабованість має бути ключовим фактором з самого початку. У міру зростання 
організації система спостереження повинна мати можливість безперешкодно 
розширюватися. Це може включати додавання більшої кількості камер, модернізацію 
існуючих або інтеграцію передового аналітичного програмного забезпечення без 
капітального ремонту всієї системи. 
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Також важливо вибрати надійні та масштабовані рішення для зберігання 
відеоматеріалів. Хмарні сховища забезпечують гнучкість та доступність, а локальні сервери 
пропонують підвищений контроль та безпеку. Регулярне обслуговування та оновлення 
обладнання й технологій необхідні для забезпечення оптимальної продуктивності та 
надійності. 

Створення успішної системи відеоспостереження для підприємства починається з 
розробки комплексної стратегії спостереження. Це більше, ніж просто розміщення камер у 
певних місцях; це вимагає стратегічного підходу до визначення зон та активів, які 
потребують моніторингу для посилення заходів безпеки. Ретельно оцінюючи приміщення, 
включаючи виявлення сліпих зон та вразливостей, організації можуть забезпечити надійність 
та ефективність своєї системи спостереження. 

Окрім фізичного розміщення камер, встановлення чітких політик та процедур має 
вирішальне значення для безперебійної роботи системи спостереження. Це включає 
визначення ролей та обов'язків, встановлення інструкцій щодо доступу та управління 
відеоматеріалами, а також розробку протоколів реагування на інциденти безпеки. Наявність 
цих політик гарантує, що стратегія спостереження буде не тільки ефективною, але й 
відповідатиме правовим та нормативним вимогам. 

По суті, добре розроблена стратегія спостереження служить проактивним заходом для 
захисту активів, співробітників та клієнтів організації. Вона формує міцну основу для 
моніторингу та реагування на загрози безпеці, підвищуючи загальну безпеку та душевний 
спокій. Інтегруючи технології спостереження з комплексною стратегією, організації можуть 
максимізувати переваги своєї системи відеоспостереження та створити безпечне середовище 
для всіх зацікавлених сторін. 

Забезпечення конфіденційності даних та відповідності вимогам 
Конфіденційність даних та дотримання вимог є вирішальними міркуваннями під час 

впровадження системи відеоспостереження на підприємстві. Оскільки організації 
використовують можливості технологій спостереження для посилення заходів безпеки, вони 
також повинні пріоритезувати захист прав осіб на конфіденційність та забезпечувати 
дотримання правових та нормативних актів. 

Асоціація індустрії безпеки наголошує на важливості проведення оцінки впливу на 
конфіденційність (ОВК) на етапі проектування та планування систем спостереження. ОВК 
може виявити потенційні проблеми конфіденційності на ранній стадії, такі як зони 
спостереження з камер та використання аналітичного програмного забезпечення. Також 
важливо встановити налаштування конфіденційності за замовчуванням, безпечні 
конфігурації мережі та визначити ролі та обов'язки щодо конфіденційності та кібербезпеки. 

Під час розгортання системи відеоспостереження організації повинні ретельно 
орієнтуватися в динамічному середовищі законів і норм щодо конфіденційності даних. Це 
включає дотримання правил, що регулюють збір, зберігання та використання 
відеоматеріалів, а також повагу до прав осіб на конфіденційність та захист даних. 
Дотримуючись цих стандартів, організації можуть побудувати довіру зі співробітниками, 
клієнтами та іншими зацікавленими сторонами, одночасно зменшуючи ризики потенційних 
юридичних наслідків. 

Крім того, для організацій важливо запровадити надійні та комплексні практики 
управління даними для захисту цілісності та конфіденційності відеозаписів. Це включає 
впровадження безпечних рішень для зберігання даних, протоколів шифрування, засобів 
контролю доступу та політик зберігання даних для запобігання несанкціонованому доступу 
або зловживанню конфіденційною інформацією. Завдяки проактивному вирішенню проблем 
конфіденційності даних, таких як Загальний регламент про захист даних (GDPR) або галузеві 
рекомендації, організації можуть дотримуватися етичних стандартів та захищати права осіб, 
записаних камерами спостереження. 

Навчання та моніторинг персоналу служби безпеки з використання систем 
відеоспостереження 
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Навчання та моніторинг персоналу служби безпеки є важливими практиками для 
забезпечення ефективної роботи системи відеоспостереження підприємства. Важливість 
комплексного навчання персоналу служби безпеки неможливо переоцінити, оскільки це не 
лише підвищує їхню кваліфікацію та авторитет, але й відіграє значну роль у мінімізації 
відповідальності та підвищенні загальної безпеки організації. Належним чином навчений 
персонал служби безпеки краще оснащений для вирішення різних ситуацій, що позитивно 
відображається на його професіоналізмі та відданості організації питанням безпеки. Такі 
програми, як ті, що пропонуються Міжнародним фондом співробітників служби безпеки 
(IFPO), охоплюють широкий спектр тем, важливих для співробітників служби безпеки, 
включаючи фізичну безпеку, процедури дій у надзвичайних ситуаціях, правові аспекти тощо, 
гарантуючи, що співробітники добре підготовлені до виконання своїх обов'язків. 

Більше того, Бюро статистики праці США підкреслює різноманітні ролі та обов'язки 
охоронців та співробітників служби спостереження за азартними іграми, наголошуючи на 
необхідності ретельного навчання та набуття спеціальних навичок для ефективного 
виконання своїх обов'язків. Навчальні заняття повинні бути зосереджені на ознайомленні 
персоналу служби безпеки з різними функціями та можливостями системи спостереження, 
включаючи те, як керувати камерами, отримувати доступ до записів та реагувати на 
інциденти безпеки. Крім того, персонал слід навчити найкращим практикам обслуговування 
системи, таким як регулярні перевірки несправностей камер та забезпечення безпеки даних. 

Надаючи пріоритет навчанню та моніторингу персоналу служби безпеки, організації 
можуть забезпечити ефективне та відповідальне використання своїх систем спостереження, 
сприяючи безпеці своїх приміщень, а також дотримуючись правил конфіденційності та 
відповідності. 

 
Рисунок 1 – Структурна схема системи 

Висновки. У статті наведені теоретичне узагальнення й рішення наукового завдання 
дослідження методів мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення 
безпеки підприємства. Рішення даного завдання полягало у вирішенні наступних задач: 

– Був проведений огляд існуючих систем мережевого відеоспостереження для 
реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства. 

– Досліджена система мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії 
забезпечення безпеки підприємства. 

– На основі отриманих результатів досліджень створена програмна реалізація 
системи мережевого відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки 
підприємства. Розроблені алгоритми дозволяють успішно вирішувати завдання мережевого 
відеоспостереження для реалізації стратегії забезпечення безпеки підприємства.  Проведено 
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аналіз предметної галузі в ході якого були виявлені об'єкти, взаємодія яких носить істотний 
характер для функціональної діяльності предметної галузі, і їхні основні характеристики; 
побудована алгоритм і вибраний середовище розробки.  
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